

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Результат высокого мастерства

ДОЯРКА СОВХОЗА «ВИЛЬЯНДИ» ЭСТОНСКОЙ ССР  
ТОВАРИЩУ ЛЕЙДЕ АУГУСТОВНЕ

Уважаемая Лейда Аугустовна!

С чувством глубокого удовлетворения прочитал письмо, в котором Вы сообщаете о досрочном выполнении взятой на пятилетку социалистических обязательств по надомному молоку. Достижение надов от каждой коровы 5.200 килограммов в год и получение за четыре года 1.738 тонн молока при пятилетнем задании 1.500 тонн является результатом высокого мастерства. Радует также Ваше обязательство находить в текущем году еще 480 тонн молока. Очень важно, что Ваш пример использования ре-

зернов и возрастающих возможностей колхозов и совхозов, повышения производительности труда в животноводстве находят все более широкое распространение в хозяйствах республики. Успехи, достигнутые Вами, коллективом совхоза «Вильянди» и мастерами машинного доения коров других колхозов и совхозов республики, — это достойный вклад в дело успешного решения поставленных партией задач по повышению благосостояния советских людей. Сердечно поздравляю Вас, Лейда Аугустовна, коллектив совхоза «Вильянди» и всех Ваших товарищей по

профессии — мастеров машинного доения коров колхозов и совхозов республики с большими достижениями в труде. Желаю всем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, личного счастья, дальнейших трудовых успехов на благо нашей Родины. Уверен, что ваш почин найдет горячую поддержку среди работников животноводства всех колхозов и совхозов страны, и они также внесут достойный вклад в выполнение и перевыполнение планов завершающего года девятой пятилетки.

Л. БРЕЖНЕВ.

## Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ

Дорогой Леонид Ильич! Хочу поделиться с Вами большой радостью. Сегодня осуществилась моя давняя мечта: я стала кандидатом в члены многомиллионной партии Ленина.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наполнило наступивший год особым содержанием. Каждый рабочий день жить с мыслью о личной ответственности за дела страны — именно так

ответят работники моего родного совхоза на это Обращение.

Наш совхоз выполнил пятилетние задания по производству зерна в колхозно-совхозной продукции за четыре года. За это время валовой сбор зерновых возрос на 207,4 процента, производство мяса — на 191,9 процента, молока — на 181,9 процента. Весь прирост достигнут исключительно за счет повышения производительности труда, что позволило сократить себестоимость продукции вдвое.

Успехи нашего хозяйства во многом определяются тем, что все мы трудимся спокойно, уверенно смотрим в завтрашний день, чему способствует Ваша благородная и неутомимая деятельность по превращению в жизнь величественной Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

Леонид Ильич! Свои социалистические обязательства

на девятой пятилетку — надоть 15.000 центнеров молока — я выполнила 2 июня 1974 года. К концу прошлого года на моем счету было 17.384 центнера молока. От каждой из 100 коров своей группы я надила 5.200 килограммов молока — на 1.000 килограммов больше, чем в среднем по нашему хозяйству.

Взвесив свои возможности, я обязуюсь завершающим годом пятилетки надоть от своей группы коров 4.800 центнеров молока, получая от каждой коровы 5.300 килограммов.

Заверю Вас, Леонид Ильич, что я, как и весь многонациональный коллектив нашего совхоза, приложу все силы и умение, чтобы в текущем году порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

Лейда Пейсс,  
доярка совхоза «Вильянди» Эстонской ССР.

**ХОРОШИЕ ДОРОГИ — ОСНОВА УСПЕХА**



В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу коллектив нашего дорожно-строительного отряда включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки.

Придавая важнейшее значение своевременному и качественному строительству лесовозных дорог, как определяющему звеном лесозаготовительного производства, коллектив отряда решил в 1975 году добиться значительного опережения темпов строительства лесовозных дорог, веток и усов. За год будет построено 12 километров автомобильных и 6 километров узкоколейных железных дорог, что на 3 километра больше плана. Кроме того, будет построено 78 километров автомобильных дорожных веток и 10 километров узкоколейных железно-дорожных усов, что также больше плана соответственно на 18 и 2 километра. Это позволит иметь задел лесовозных дорог на 3—4 месяца. В последующем будем создавать переходящие заделы дорог, веток и усов на один-два года вперед.

Рост объемов строительства будет достигнут за счет организации земляных работ в две смены, а во II и III кварталах в три — по непрерывной рабочей неделе со скользящим графиком.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ 1975 ГОДА • № 31 (15633) • Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ХУДОЖНИКА

Позавчера в Томске открылась IV зональная художественная выставка «Сибирь социалистическая», а сегодня начинается ее работа V пленум правления Союза художников РСФСР. Ведущие художники республики обсуждают итоги работы мастеров изобразительного искусства Российской Федерации за два года, прошедшие после III съезда Союза художников РСФСР, намечают пути дальнейшего развития всех видов художественного творчества.

Высока и ответственна миссия советского художника. Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории человечества раскрепостила его талант, освободила создателя духовных ценностей от власти денежного мешка и дала ему широчайший творческий простор для создания. Художник, писатель, композитор отвечают на это создание великих произведений, прославивших советское искусство на весь мир.

Широко известны крылатые ленинские слова — «Искусство принадлежит народу». Их надо понимать не только в том плане, что в нашем социалистическом обществе к высокому искусству приближаются все широчайшие массы трудящихся. За годы Советской власти в нашей стране вырос и сформировался новый талантливый и мощный отряд творческой интеллигенции, плоть от плоти, кровь от крови народа. Для советского художника нет выше счастья, чем творить для народа, отражать в художественных образах величественные свершения наших дней, героические подвиги свободного труда на свободной земле, показывать во весь рост нашего современника — человека-создателя, человека-творца, по воле партии своими руками творящего на земле ту самую коммунистическую быль, которая еще недавно многим казалась сказкой.

Неразрывна духовная и практическая связь с народом и партией — главный и определяющий фактор существования и развития советского искусства. Участвуя созданием духовных ценностей в общем созидательном труде советского народа, внося свой вклад в общее дело строительства коммунизма на нашей земле, в воспитании нового человека — строителя коммунистического общества, в формировании у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, советские художники постоянно ощущают неустанный заботу партии об их работе, о создании наиболее благоприятных условий для художественного творчества, для расцвета талантов и дарований. «Сила партийного руководства», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев в докладе на XXIV съезде партии, — в умении увлечь художника благородной задачей служения народу, сделать его убежденным и активным участником преобразования общества на коммунистических началах. Ленин всегда рассматривал советского художника как активного бойца за партию и дело, как агитатора и пропагандиста, силой своего искусства несущего в массы идеи и планы партии. В наше время — в эпоху острейшего идеологического столкновения сил про-



## СЕГОДНЯ — РЕКОРД НОВАТОРА, ЗАВТРА — НОРМА ДЛЯ ВСЕХ

### НЕТ ПРЕДЕЛА СОВЕРШЕНСТВУ

Постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение высшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин в центре внимания сельских тружеников, живущих сейчас заботами об урожае завершающего года пятилетки.

Мы поддерживаем инициативу передовых механизаторов страны работать под девизом: «Сегодня — рекорд новатора, завтра — норма для всех», — говорят члены бригады И. Д. Пахомова из совхоза имени XXI съезда КПСС Новониколаевского района, неоднократные победители соревнования за наименьшие намолоты зерна и высокопроизводительное использование техники. — В этом году постараемся добиться более высоких результатов.

Мы живем на земле, которая нас кормит, а поэтому должны делать все, чтобы она была щедрее. От механизаторов, их мастеров, умелого использования техники во многом зависит рост урожайности сельскохозяйственных культур. А в наших условиях особое значение приобретает и такой вопрос, как сокращение потерь зерна при уборке, что опять-таки обусловлено правильной эксплуатацией и техническим обслуживанием машин.

Коллектив механизаторов у нас крепкий, сплоченный. Имена комбайнеров В. Я. Сторожева, В. С. Казанцева, И. К. Баумана, трактористов И. И. Карпова, А. Д. Пахомова и других хорошо известны и за пределами района. Это — ветераны

организации полевых работ. Временные полевые тона, комбайнрейлерный метод транспортировки зерна, оперативная служба ремонта, обслуживание техники мастерами-наладчиками, закрепление молодых механизаторов за наиболее опытными — эти и другие меры дают возможность убирать урожай быстро и с минимальными потерями. Но для того, чтобы каждая машина работала с максимальной отдачей, сделано еще не все.

Поэтому ныне, тщательно проанализировав имеющиеся резервы, мы решили за счет увеличения производительности техники поднять урожайность зерновых до 22, а зеленой массы кукурузы — до 320 центнеров с гектара. Эта уверенность имеет под собой основу. Поля получат необходимые удобрения. Технику мы готовим тщательно, чтобы с первых дней полевых работ все выполнялось строго по графику. Зубь напашан под весь яровый клин, помогли в этом Курдюковский отделенный И. И. Карпов на тракторе К-700 выкачал 700 гектаров — показатель неплохой, однако возможности

этой могучей машины позволяют делать больше. У В. Я. Сторожева комбайн будет работать сельхоз сезон. В последние годы у него не было задержек, приходилось часто ремонтировать, но сейчас агрегат подготовлен хорошо. Заботясь о высокопроизводительном использовании машин, наши механизаторы в то же время стремятся продлить срок их службы. Стараются, например, думать об обработке на своем комбайне до десяти и более сезонов, хотя обычно эта техника подлежит списанию после восьми лет работы.

Давно назревший вопрос нашего отделения — строительство теплого гаража и мастерских. Располагая хорошей ремонтной базой, можно еще больше повысить производительность техники, сократить сроки проведения полевых работ, а следовательно, создать более надежную основу для получения высоких урожаев.

Ф. КАРВОВИЧ,  
помощник бригадира механизаторов отделения Еловского отделения совхоза имени XXI съезда КПСС.

## КАК ПОДОБАЕТ В ЗАВЕРШАЮЩЕМ

Несколько слов об авторах этого письма: Анатолий Васильевич Перевозов за четыре года выполнил на тракторе-повозках 7,6 годовой нормы. Василий Антонович Грибов в прошлом году завершил пятилетний план по выработке на тракторе. В том, что механизаторы Каргаллинского отделения колхоза «Игитант» добились выработки на трактор 1,646 гектаров мягкой пахоты — больше всех в районе, — немалая заслуга Павла Софроновича Зуева. Имена Алексея Васильевича Горшалева и Леонида Савельевича Орешникова хорошо известны в области. Оба они выполнили пятилетний план по намолоту зерна на 150 центнеров.

Центральный Комитет нашей партии одобрил ценную инициативу передовиков сельскохозяйственного производства, добившихся двойной тройной выработки на трактор и комбайн, показавших, сколь велики возможности техники, если в совершенстве овладеть ею, лучше организовать работу, повсеместно освоить передовые методы эксплуатации и обслуживания машин.

У нас в районе тоже есть немало механизаторов, на которых можно равняться, учиться мастерству. Среди комбайнеров, например, широко из-

вестен Иван Тимофеевич Орехов из колхоза «Игитант», выполнивший пятилетний план по намолоту зерна. Завершили личную пятилетку комбайнеры Иван и Виктор Пугухины из совхоза «Россия». Много мастеров уборки и в других хозяйствах.

Гордость района — тракторист Леонид Ониский из совхоза «Советский». Александр Коваленко из колхоза «Рассвет», Михаил Чернышев из колхоза имени 50-летия Великой Октябрьской и многие другие. Они добились высокой выработки за счет передовых приемов управления агрегатом, полной его загрузки и выбора рационального режима работы.

Пример эффективного использования автомобилей показывают шоферы совхоза «Россия» Виктор Бурных, Анатолий Уваркин, тоже справившиеся с пятилетним заданием. Достаточно велик перечень механизаторов, чье отношение к технике, умение использовать ее на полную мощность и служит примером для всех остальных.

К сожалению, есть и такие факты, когда машины работают в полсилы, механизаторы не выполняют даже обычных дневных норм, допускают небрежность в обращении с механизмами, перерасходуют горюче-смазочные материалы. Естественно, все это ведет к недобору урожая, к преждевременному выходу техники из строя, что в конечном сче-

## Флаг над поселком

Подведены итоги соревнования укрупненных и комплексных бригад, экипажей автолесовозов и целюстных потружников Ореховского лесхоза за последнюю декаду января и первый месяц завершающего года пятилетки.

По условиям социалистического соревнования в третьей декаде января победителями на вывозе леса стали трехсменные экипажи Д. К. Давыдова, Н. М. Гудина и М. П. Афанасьева. Рекордный по леспромхозу показатель суммой вывозки у экипажа Д. К. Давыдова 22 января шоферы О. Э. Юхман, В. Ф. Бегая и Д. К. Давыдов перевезли на расстояние 75 километров 172 кубометра леса в хлыстах, перевыполнив задание в 2,5 раза. На погрузке леса на верхнем складе отличился экипаж Н. П. Мазарина.

А. ГОРШКАЛЕВ, комбайнер колхоза «Игитант»  
Л. ОРЕШНИКОВ, комбайнер совхоза «Россия»  
В. ГРИБОВ, тракторист совхоза «Россия»  
П. ЗУЕВ, мастер-наладчик колхоза «Игитант»  
А. ПЕРСИЯНОВ, шофер колхоза имени 50-летия Великого Октября, Шегарский район.

## ВПЕРЕДИ — ЗАХАРКОВЦЫ

В январе хорошо потрудились передовые коллективы Аргат-Юльского леспромхоза. Лидером районного соревнования стала укрупненная бригада Л. И. Кологова из Захаркова, заготовившая около 8 тысяч кубометров. Цель лесорубов этой бригады — заготовить в 1975 году 96 тысяч кубометров леса. В фев-

## ПЯТИЛЕТКУ — К НАЧАЛУ ИЮЛЯ

В соревновании животноводов Терсалагской фермы совхоза «Дубровский» лучших результатов добивается передовая доярка Л. П. Бабина. Она была первой по итогам работы в 1974 году, надояла на каждую корову более 3 тысяч килограммов молока. К началу завершающего года пятилетки от каждой коровы своей группы Любовь Павловна Бабина получала на 1.200 килограм-

## НАЧАЛУ ИЮЛЯ

мов молока больше, чем предусматривалось планом на четыре года. Она решила выполнить свою личную пятилетку к началу июля.

По 9—10 килограммов молока на корову в день получают на ферме доярки Е. С. Азизкина, Н. А. Симонова, А. Н. Мертус. Они также поставили перед собой цель — закончить пятилетку в июле.

В. ДЕНЯЕВА,  
Кожениновский район.

ника и Ю. П. Солоницына, Н. С. Тарасова, Р. П. Ткаченко и А. П. Козырева. На нижнем складе отличились комплексные бригады по разделке и погрузке леса в вагоны МПС, возглавляемые Н. А. Березовым и И. В. Киряченко.

Среди укрупненных коллективов, занятых валкой леса, впереди бригады Г. Г. Зезюлы, Л. А. Тихомирова и Ф. М. Нартова. Особенно отличились лесорубы бригады Григория Зезюлы. Они заготовили за месяц около 6.800 кубометров и перевыполнили задание на 800 кубометров.

В честь победителей в поселке Орехово у конторы леспромхоза поднят флаг.

В. ИВАЩЕНКО,  
председатель рабочей группы Ореховского леспромхоза Пермояльского района.



### Беседа А. А. Громыко с А. Садатом

КАИР, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Политбюро ЦК КПСС. Министры иностранных дел СССР А. А. Громыко и Египта А. Садат с председателем Арабской социалистической Республики Египет А. Садатом.

В ходе встречи было подробно обсуждено состояние двусторонних советско-египетских отношений и выражена решимость обеих сторон придерживаться курса на расширение и углубление этих отношений, в основу которых положен Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и АРЕ.

Президент АРЕ и министр иностранных дел СССР обменялись также мнениями о положении на Ближнем Востоке, которое остается сложным и напряженным в результате продолжающейся агрессии Израиля, его отказа выполнять соответствующие решения Организации Объединенных Наций. Были рассмотрены шаги, осуществление которых эффективно способствовало бы скорейшему урегулированию ближневосточной проблемы, установлению справедливого и прочного мира в этом районе.

В беседе, которая прошла в деловой и дружественной атмосфере, приняты участие министр иностранных дел АРЕ И. Фахми и посол СССР в Египте В. П. Поляков.

### 1975 — Международный год женщины

Провозглашение Организацией Объединенных Наций 1975 года Международным годом женщины — свидетельство впечатляющего роста роли женщины во всех областях социально-экономической и политической жизни.

Фотомонтаж, опубликованный в газете американских коммунистов «Дейли уорлд».



### «ПЕРВАЯ РУССКАЯ...»

Так называется новая книга, выпущенная Издательством политической литературы к 70-летию революции 1905—1907 годов в России.

В ней публикуются более тридцати воспоминаний активных участников революции — соратников В. И. Ленина, руководящих партийных работников,

### Сообщения из за Рубежа

#### ВСТРЕЧА В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня в помещении постоянного представительства США при отделе ООН в Женеве состоялась встреча советской и американской делегаций при переговорах об ограничении стратегических вооружений.

Делегацию СССР на переговорах возглавляет заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, делегацию США — посол по особым поручениям А. Джонсон.

Газета отмечает, что в то время, как высокопоставленные представители НАТО вновь и вновь повторяли на конференции угрозы по адресу социалистических государств и нефтедобывающих стран, у берегов Португалии назались кружные военно-морские маневры.

«Унзере цайт» обращается к правительству ФРГ с призывом отказаться от участия в НАТО.

#### ВОПРЕКИ ТРЕБОВАНИЯМ РАЗРЯДКИ

БОНН, 5 февраля. (ТАСС). Газета «Унзере цайт» выступила с резкой критикой заявления НАТО, которая состоялась на днях в Мюнхене. Эта конференция, подчеркивает газета, еще раз показала, что существование военного блока НАТО противоречит целям разрядки напряженности и обеспечения безопасности в Европе.

С заявлениями на курсах выслушания также выступили секретари Московского округа КПСС В. И. Коптелов, Владимирский — М. А. Пономарев, академик, профессор и преподаватель вузов столицы, Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Слушатели курсов ознакомились с деятельностью партийных комиссий райкомов столицы и горкомов Московской области.

В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС проведено совещание по обмену опытом работы партийных комиссий и дальнейшему совершенствованию партийного контроля.

### ЗА БОРТОМ — МИНУС 268

Репортаж из Центра управления полетом

В одном из просторных залов Центра управления полетом никогда не бывает беспорядка и тихо, даже в те минуты, когда космонавты спят. Здесь вместе с учеными, консультантами и специалистами в ходе проведения различных научных экспериментов, несут вахту инженеры, создавшие рабочий уют на борту лунной лаборатории.

Руководители полета отмечают, что степень комфорта в отсеках «Салюта-4» стабильна и полностью подчиняется желаниям экипажа. Вспоминаем, как в первый день своего новоселья на орбите Губарев и Гречко разгорячились напоявшими минутами стюажки, перед тем как переступить порог своего нового «дома», сняли скафандры и почувствовали некоторый озноб — температура на еще необжитой станции была 17 градусов.

Не мешало бы и подтопить, примерно так сказал тогда Бортингер и «повернул» регулятор температуры на цифру «22». С тех пор космонавты ни разу за 23 дня не вмешивались в работу отопительных систем станции.

Инженеры, принимающие участие в создании «фабрики тепла» для различных космических аппаратов, рассказывают, что частая смена «времени дня и ночи» на орбите потребовала создания совершенно новых методов терморегулирования. Работа приборов на первом искусственном спутнике Земли поддерживалась вентилятором, который «перемешивал» воздух, а также пассивными средствами — окраской поверхности спутника, подбором материалов. Со временем аппараты стали одеваться в плотные «шубы», не пропускавшие

внутрь ни космический холод, ни горячие лучи Солнца. Появились различные рода нагреватели, например, те, что подогревали аппаратуру лунных ночей.

Однако ни одна из таких систем не устраивает инженеров и механиков, когда речь идет о создании комфортных условий для длительной работы человека в космосе. Они должны быть в этом случае не только экономичными, надежными, но и легко перестраиваться на разные режимы работы.

Уникальны сами по себе стены орбитальной «дома», в котором живут и работают Губарев и Гречко. Станция «Салют-4» и корабль «Союз-17» одеты по последней моде — в «дублети». Это так называемая экранно-вакуумная теплоизоляция, которая практически полностью исключает теплообмен между помещаемыми станцией и открытым космосом.

Но мало изолировать рабочий отсек станции от космического холода за бортом (около минуса 268 градусов), важно, чтобы этот комфорт был стабильным и не зависел ни от каких случайностей. А что может быть более стабильным и более «вечным», чем наш светилос. Его-то и «запрягли» инженеры, поручив ему роль главного отопителя станции. В корпусе «Салюта-4» имеются необычные «форточки» — это сложная система радиаторов, которые не только забирают солнечное тепло, но и сбрасывают излишки тепловой энергии на теневой стороне. Специальная система терморегулирования может управлять

этим процессом в широком диапазоне температур. Если отдельные детали этой многоступенчатой системы, состоящей из нагревательных и охлаждающих элементов, «форточек», устают от бесконечной перекачки энергии, их заменяют дублиеры. Впрочем, слово это не совсем точное. «Дубль» — это двойной, а системы жизнеобеспечения имеют трехкратную и еще более высокую тарантность.

Интересно, что это сложное хозяйство имеет свой логический центр управления, которые задают работу батареям тепла или холода в зависимости от положения станции в пространстве. На попечение этой системы и вторая часть космического «дома» — корабль «Союз-17», на котором экипаж будет возвращаться на Землю.

На борту испытывается также экспериментальная установка для точечного сброса излишков тепла. Это — испарительная система типа «лабиринт», рассказывает один из разработчиков эксперимента В. В. Черенков. В этой работе мы изучаем механизм испарения жидкостей в условиях невесомости и космического вакуума. На случай, когда температура внутри космического аппарата резко повысится (например, в момент одновременной работы многих тепловыделяющих приборов), специальная установка «выбросит за борт» небольшую порцию воды.

Такая операция по быстрому сбросу тепла космонавты уже провели в качестве опыта.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, спец. корр. ТАСС.

### Великая освободительная миссия

БЕРЛИН, 4 февраля. (ТАСС). Победа Советской Армии во второй мировой войне была не просто победой одной армии над другой. Это была победа в высшей степени гуманным социалистического общественного строя над варварским империалистическим строем, это был триумф марксизма-ленинизма, заявил член Политбюро, секретарь ЦК

СВВП В. Ламберт. Он выступил здесь на собрании руководящих представителей партийных, государственных и профсоюзных организаций.

Указав на всемирно историческое значение великой освободительной миссии Советского Союза, В. Ламберт отметил, что подготовка к юбилею освобождения стала

в ГДР всенародным движением. Повсюду трудящиеся республики развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственных планов.

В Ламберт подчеркнул большое значение для развития ГДР советского сотрудничества с братским Союзом.

### Успехи патриотов Камбоджи

БАНГКОК, 4 февраля. (ТАСС). Успешную атаку предприняли камбоджийские патриоты на позиции лондонских войскарей в районе 11 километрах севернее Пномпеня. Подразделение патриотов численностью около 150 человек прорвалось к центру города и заняло позиции в районе городского рынка. Остальные части сил освобождения наступают на город с запада, ведя по про-

тивнику непрерывный огонь из 105-миллиметровых орудий.

Артиллерия патриотов нанесла новый удар по стилизованному аэропорту Почентонг. Метким ракетным огнем выведено из строя три самолета.

К югу от столицы патриоты заминировали фарватер реки Меконг в его узкой части в 13—18 километрах севернее важного речного порта Праннеакунг. На

минах подорвались и затонули 8 лондонских судов, шедших из Пномпеня в Южный Вьетнам, в том числе один танкер, три бусикера и четыре баржи.

Упорные бои продолжаются в районе окруженного патриотами штаба 7-й пехотной дивизии лондонской армии. Все попытки японских войск прорвать кольцо окружения потерпели провал.

этого объявил о снятии своей кандидатуры.

М. Татчер, однако, не была избрана в первом туре, поскольку для этого необходимо получить абсолютное большинство в 139 голосов и перевес в 42 голоса (15 процентов голосов всех депутатов) над следующим кандидатом.

Во втором туре голосования для избрания нового лидера партии необходимо получить только большинство голосов. Этот тур состоится на следующей неделе.

### НА ВЫБОРАХ ЛИДЕРА КОНСЕРВАТОРОВ

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Оливер Хит, в течение 10 лет занимавший пост лидера консервативной партии, заявил, что он снимает свою кандидатуру на выборах нового лидера партии.

Он объявил об этом после победы на выборах в парламенте первого тура тайного голосования на заседании парламентской группы консерваторов, ко-

торая по традиции избирает лидера консервативной партии.

Наибольшее число голосов — 130 — получила член «теневоего кабинета» консервативной партии Маргарет Татчер, опередив Э. Хита, который набрал 119 голосов. Третий кандидат — Х. Фрэйзер собрал всего 16 голосов и после

### СТОП! КРАСНЫЙ СВЕТ

#### ДОРОЖНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

С 15 по 30 января на дорогах области зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие, при которых пострадали 23 человека (двое из них погибли), причинен больший материальный ущерб. Задержаны за рулем в нетрезвом состоянии водители.

От воров автомобиль связи по улице Источной в Томске пьяный шофер треста столовых № 2 Вагин угнал автомобиль ГАЗ-66. На перекрестке улиц Красноярской и проспекта Фрунзе он был задержан, однако за это время успел помыть из машины два зеркала, фару, ключи и бакор для воды. Против водителя Вагина возбуждено уголовное дело. На Шегарском тракте водитель Лоскутского отделения «Сельхозтехники» Владимирова на автомобиле ЗИЛ-130 выехал на полосу встречного движения.

Произошло столкновение с рейсовым автобусом Томск-Бакчар. В результате столкновения водитель автобуса получил тяжелую травму, а пассажиры автобуса Л. Пингунин скончался в больнице. Водитель автобуса им. Свердловца Кривошеинского района Макаренко, находившийся за рулем автобуса, развил большую скорость, не справился с управлением и в автобусной обле девятикласснику Н. Андрианову. От полученной травмы девятиклассник скончался через три часа.

Зима нынче такая, что с самого начала на дорогах у нас гололед. Анализ дорожных происшествий показывает, что многие водители привыкли к этому явлению и допускают грубые нарушения правил движения — превышение скорости в этих опасных условиях, что приводит к авариям. Пешеходам также нужно быть внимательнее и осторожнее на улицах и дорогах.

#### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ЧТО...

...на сухом асфальте остановившийся автомобиль с исправными тормозами, который движется со скоростью 60 километров в час, составляет 44 метра. Автомобиль пройдет это расстояние менее чем за 3 секунды. Пешеход за эти секунды сможет сделать не более пяти шагов...

...удар автомашины, движущейся со скоростью 40 километров в час, по силе равен падению с шестиметровой высоты, а при скорости 60 километров в час и более — падению с многоэтажного дома.

23 января на проезжей части Иркутского тракта легкая льняная сорочка лежала А. А. Иванов, работник ГПС-5. Около него остановилась женщина и уснула в лежащем своем одеяле. На улице было холодно, и женщина решила остановиться, чтобы отогреться Ивановой.

Видеть такси В. И. Булгаков увидел у дороги «голосовавшую» женщину, но не заметил лежащего человека, принял выпавшего на пьяного. Иванов



Рейд печати

### ПЛАН ЦЕНОЙ... АВАРИЙ

Этого случилось в ночь минувшего года. Водитель объединения «Томскстройтранс» В. М. Алексеев, съездивший за покупками на рабочий завод ЖБИ-2, которая скончалась. Водитель автобуса не справился с управлением и в автобусной обле девятикласснику Н. Андрианову.

В каждом автопредприятии есть специальная служба, допускающая машины на линию только после осмотра в автомастерской.

Та же халатность и в контроле за состоянием водителей. Из девяти водителей медицинского контроля подвергся один. И это несмотря на то, что в автохозяйствах города уже не один год ведется разговор о необходимости «ежедневного» медицинского контроля шоферов.

Ведь справедливо говорить, что в автомобильном транспорте мелочей нет: причина аварии, несчастного случая может стать отсутствием шпильки или легкой недомогание водителя.

Нужно отдать должное шоферам: они отлично понимают его. В беседе с рейдовой бригадой водитель Ю. И. Греков заявил, что руководители отряда и колонны силой приказа выгоняют на линию, когда горит план. План вынуждать шоферов: они отлично понимают его. В беседе с рейдовой бригадой водитель Ю. И. Греков заявил, что руководители отряда и колонны силой приказа выгоняют на линию, когда горит план.

План вынуждать шоферов: они отлично понимают его. В беседе с рейдовой бригадой водитель Ю. И. Греков заявил, что руководители отряда и колонны силой приказа выгоняют на линию, когда горит план.

План вынуждать шоферов: они отлично понимают его. В беседе с рейдовой бригадой водитель Ю. И. Греков заявил, что руководители отряда и колонны силой приказа выгоняют на линию, когда горит план.

План вынуждать шоферов: они отлично понимают его. В беседе с рейдовой бригадой водитель Ю. И. Греков заявил, что руководители отряда и колонны силой приказа выгоняют на линию, когда горит план.

### ПЕРЕГОВОРЫ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Проблемы Европейского экономического сообщества, в первую очередь вопросы, связанные с участием Англии в «Общем рынке» и сельскохозяйственной политике ЕС, находятся в центре внимания парижских переговоров между президентом Франции В. Нискарден, министром иностранных дел ФРГ Г. Шмидтом.

На первой встрече были затронуты такие проблемы, как положение на Ближнем Востоке и подготовка к международной конференции по энергетическим проблемам.

На проходящих одновременно во французской столице переговорах между министрами иностранных дел Франции и ФРГ Ж. Совааром и Г.-Д. Тешнером были обсуждены, в частности, вопросы отношений между Востоком и Западом.

#### Опровержение

#### МИД Португалии

ЛИССАБОН, 4 февраля. (ТАСС). В связи с утверждением некоторых органов иностранной печати о том, что СССР якобы обратился к португальскому правительству с просьбой о предоставлении ему баз для своих рыбопромысловых судов, МИД Португалии опубликовал заявление, в котором говорится, что это сообщение «не имеет под собой никаких оснований».

### УЧЕБА РУКОВОДЯЩИХ КАДРОВ

В Высшей партийной школе при ЦК КПСС закончили занятия на очередном потоке постоянно действующих курсов по переподготовке руководящих партийных и советских кадров. Слушатели курсов — председатели партийных комитетов при обкомх, райкомх, ЦК КП союзных республик, секретари партийных комитетов при подотделах видов вооруженных сил — изучали актуальные проблемы марксистско-ленинской теории и политики КПСС, партийного строительства, основы научного управления социалистической экономикой. Большое внимание было уделено

вопросам повышения деятельности партийного контроля за соблюдением коммунистами положений Устава и Программы КПСС, партийной и государственной дисциплины в свете решений XXIV съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС, положений и указов ЦК КПСС, изложенных в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Перед слушателями выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше, первый заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК

КПСС Н. С. Густов, главный редактор газеты «Правда» М. В. Змиинян, заведующий отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС Я. И. Кабков, заместители заведующих отделами ЦК КПСС М. В. Грамов, Н. С. Перун, Н. П. Руденко, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. П. Рубин, министры СССР — М. А. Прокофьев и В. И. Терюбов, председатель совета по делам религий при Совете Министров СССР В. А. Куроедов, Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко, председатель Верховного суда СССР Л. Н. Смирнов, секретарь ВЦПС В. И. Прохоров, секретарь ЦК ВЛКСМ

В. Н. Настухов и другие руководящие работники. С лекциями на курсах выступили также первые секретари Московского округа КПСС В. И. Коптелов, Владимирский — М. А. Пономарев, академик, профессор и преподаватель вузов столицы, Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Слушатели курсов ознакомились с деятельностью партийных комиссий райкомов столицы и горкомов Московской области.

В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС проведено совещание по обмену опытом работы партийных комиссий и дальнейшему совершенствованию партийного контроля.

### Большой педсовет области

Необычно начался в этом году семинар заведующих районными и городскими отделами народного образования, председателей райкомов и горкомов профсоюзных работников просвещения, высшей школы и научных учреждений секретарей райкомов комсомола.

В первый день семинара его участники побывали в Коженино, где обменялись опытом обучения работающей молодежи. Они приняли участие в работе районного совета лунных учащихся школ рабочей молодежи, который принял участие в работе районного комитета комсомола.

В первый день семинара его участники побывали в Коженино, где обменялись опытом обучения работающей молодежи. Они приняли участие в работе районного совета лунных учащихся школ рабочей молодежи, который принял участие в работе районного комитета комсомола.

После этого семинар продолжился в Томске. С докладом «О задачах органов народного образования, профсоюзных и комсомольских комитетов по завершению перехода на всеобщему среднему образованию» выступил заведующий областью М. Д. Шиндлин. В течение недели участники семинара обсудили вопросы совершенствования учебно-воспитательного процесса, кабинетной системы, закрепления и правильной расстановки педагогических кадров в сельской школе, о роли комсомольских и пионерских организаций в повышении качества обучения и воспитания учащихся.

Участники семинара побывали в школах № 18, № 34, № 37 областного центра, где посетили уроки лунных учителей, обменялись опытом работы.

Я. ЯКУШЕВА.

шуму? Булгаков признался: «Испугался, а потом подумал, что не найду, темно было и вроде никто не видел».

Против него возбуждено уголовное дело. Как оно закончится для Булгакова — трудно сказать. Ясно, что «хорошо» будет не из приятных. Что же касается Иванова, то за свое чередное пристрастие к спиртному он сам себя достаточно наказал.

### ГРАНИ ВИНОВНОСТИ

вспомнить не мог. Булгаков же не собрался сообщить в ГАИ о случившемся, а его успешно разыскали до 25 января.

Конечно, в конце концов разсказали. Почему уехал с места происшествия и не сообщил в ГАИ, почему не оказал помощь пострадав-

